Comunicato stampa Cirdan Group Spa in AS e Smart Bank Spa in AS

Nell'esercizio dell'azione di vigilanza, la Banca d'Italia ha adottato una misura di intervento precoce nei confronti di Cirdan Group Spa (con sede in Milano) e di Smart Bank Spa (con sede in Napoli), appartenenti al gruppo bancario Smart Bank, con l'obiettivo di assicurare un adeguato presidio dell'operatività del gruppo e di ripristinare condizioni di sana e prudente gestione.

Pertanto, è stato disposto lo scioglimento degli Organi con funzioni di amministrazione e controllo di Cirdan Group Spa e di Smart Bank Spa, che dal 22 dicembre 2023 sono in amministrazione straordinaria, ai sensi dell'art. 98, commi 1 e 2, e dell'art. 70, comma 1, del Testo Unico Bancario; sono stati altresì nominati il dott. Enrico Ajello e il prof. avv. Andrea Guaccero, quali Commissari straordinari; l'avv. Maria Rita Schiera, il prof. avv. Vincenzo Donativi e il dott. Andrea Di Cesare, quali componenti del Comitato di Sorveglianza.

La gestione di Cirdan Group Spa e di Smart Bank Spa è stata temporaneamente affidata a tali Organi e rimane oggetto di supervisione nell'ambito dell'azione di vigilanza ordinaria svolta dalla Banca d'Italia.

Cirdan Group Spa e Smart Bank Spa proseguono la propria attività e, pertanto, la clientela e i depositanti possono continuare ad operare con la consueta fiducia.